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Δέματα αγάπης στον Άγιο Αθανάσιο Βάρνας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου της Βάρνας εθελοντές και δωρητές 
βοηθούν εμπερίστατους συνανθρώπους τους εδώ και χρόνια, μοιράζοντας 
πακέτα τροφίμων.

Σύμφωνα με το άρθρο του bntnews.bg, υπάρχουν πάντα καλοί άνθρωποι, που είναι 
έτοιμοι να δώσουν ένα χέρι βοήθειας σε εκείνους που έχουν ανάγκη. Μία εξ αυτών 
είναι η Κρασιμίρα Κούρτεβα, η οποία συμμετέχει στις δράσεις δωρεάς της 
εκκλησίας από την αρχή της πρωτοβουλίας. Εκτός φιλανθρωπίας, η Krassimira 
εργάζεται στην Κοινωνική Πρόνοια.
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«Ίσως η δουλειά μου να με έχει επηρεάσει, όπως και η πίστη μου στον Θεό! Ας 
βοηθήσουμε τους γείτονές μας όσο μπορούμε. Η οικονομική βοήθεια δεν είναι 
πάντα το κυριότερο. Μερικές φορές είναι και μια καλή κουβέντα», σχολίασε.

Μια ευγενική κουβέντα και στήριξη βοηθούν όσους έχουν ανάγκη. Ο πατήρ 
Ντόντσο από την Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Αθανασίου το γνωρίζει καλά.

«Κατ’ αρχήν, δεν είναι καλό να μιλάμε για περιπτώσεις που είναι προς την 
κατεύθυνση της φιλανθρωπίας, αλλά φροντίζουμε 55 οικογένειες, που έχουν 
ανάγκη. Φυσικά, έχουν αλλάξει τα πράγματα τα τελευταία χρόνια. Ξεκινήσαμε με 
20 οικογένειες και φτάσαμε στα 55. Χάρη στους χριστιανούς και τους δωρητές 
μας, που μας στέλνουν προϊόντα», λέει ο πατήρ Ντόντσο.

Η βοήθεια συνήθως φθάνει σε ηλικιωμένους και μοναχικούς ανθρώπους ή σε 
οικογένειες με πολλά παιδιά, που δυσκολεύονται να τα βγάλουν πέρα σε 
καθημερινή βάση.

«Βασιζόμαστε στους εθελοντές μας, που διανέμουν τα πακέτα στα σπίτια. 
Έρχονται εδώ, δίνουν, παίρνουν, αυτή είναι μια οργάνωση που απαιτεί χρόνο, 
ανθρώπους και πόρους. Δόξα τω Θεώ, Εκείνος μας βοηθά και μας στέλνει τους 
απαραίτητους ανθρώπους», πρόσθεσε ο πατέρας Ντόντσο.

Μία από αυτές είναι η Κρασιμίρα Κούρτεβα, ένα απαραίτητο άτομο, που 
χωρίς βαρύγδουπες φράσεις και ανάγκη για έπαινο, βοηθάει πραγματικά.

«Έχω την εντύπωση, έχοντας την εμπειρία από τη δουλειά μου, ότι ειδικά οι 
ηλικιωμένοι, αν τους χαιρετήσετε με ένα χαμόγελο, αν δεν κοροϊδέψετε την 
κατάστασή τους και δεν κοιτάτε κάτω, αλλά χαιρετήσετε, θα δείτε τη χαρά στα 
μάτια τους, γιατί αναπτερώνεται η ελπίδα τους. Νιώθουν ότι δεν εγκαταλείπονται 
ούτε και απορρίπτονται από τον κόσμο. Τους βοηθάει πολύ να αντιμετωπίσουν την 
κατάσταση», λέει η Κρασιμίρα.

Στο ναό, οι άνθρωποι που έχουν ανάγκη βρίσκουν επίσης την απαραίτητη άνεση. 
Πιστεύω ότι δεν θα είναι για πάντα σε αυτήν την κατάσταση. Ελπίζω ότι τα 
πράγματα θα γίνουν καλύτερα. Ο πατήρ Ντόντσο βρίσκει πάντα τις κατάλληλες 
λέξεις.

«Αυτό είναι το χριστιανικό καθήκον μας πάνω απ’ όλα. Ο Κύριος μας κληροδοτεί 
να είμαστε ελεήμονες, όπως ο ουράνιος Πατέρας μας είναι ελεήμων. Η 
φιλανθρωπία είναι μέρος της χριστιανικής πίστης. Κάποιος δεν μπορεί να είναι 
Χριστιανός, αν δεν είναι ελεήμων. Αλλά το έλεος πρέπει επίσης να απευθύνεται σε 



άτομα που έχουν πραγματική ανάγκη. Διαφορετικά, ενθαρρύνεται ο παρασιτισμός 
ή τα αμαρτωλά πάθη», καταλήγει, προσθέτοντας: «Βλέποντας τη χαρά στα μάτια 
των ανθρώπων, αισθάνομαι χρήσιμη που μπορώ να κάνω κάτι. Μου προξενεί 
μεγάλη ικανοποίηση».
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